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Bakalářská práce Michaely Jansové se zabývá integrací mladých lidí, kteří odcházejí z dětského domova, do společnosti. Studentka také zkoumá, jakým způsobem dětský domov jako instituce funguje, a jak připravuje své svěřence na moment, kdy dětský domov opustí. Práce je založena na terénním výzkumu v Dětském domově Horní Černá. Jako základní výzkumné metody byly použity rozhovory (především polostrukturované), ale také zúčastněné pozorování.


Studentka si položila relevantní výzkumné otázky a vhodně zvolila a vhodně použila metodologii. Nutné je ocenit precizní popis průběhu terénního výzkumu i problémů, se kterými se autorka během výzkumu setkala. Studentka se hlásí k teoretické perspektivě školy Osobnost a kultura. Tento výběr je vzhledem ke zvolenému tématu velmi vhodný, práci by však jistě prospělo, kdyby bylo v této oblasti čerpáno z většího počtu odborné literatury, a zvláště z originálních zdrojů, nikoli druhotných kompilací. 

Práce není přísně rozdělena na část teoretickou a praktickou, etnografický popis a analýza výsledků výzkumu se prolínají s poznatky čerpanými z psychologické a antropologické odborné literatury. Tento postup považuji za vhodný. 


Nejprve se studentka věnuje problematice vlivu ústavní výchovy na vývoj jedince a důvodům, proč jsou děti z rodin odebírány. Následuje část věnující se fungování dětského domova jako instituci. Jsou zde také detailně popsány pravidla a režim dne a každodenní život dětí v dětském domově Horní Černá.  Studentka se také soustřeďuje na sociální sítě dítěte, analyzuje tři typy vztahů: vztah dítě - biologický rodič, dále vztah dítě - dítě a nakonec vztah dítě - vychovatel(ka).  Poslední kapitola je věnována otázce, jak dětský domov připravuje na život. Problém je nahlížen ze tří úhlů pohledu - z pohledu personálu, z perspektivy mladistvých, které odchod čeká a z pohledu těch, kteří domov již opustili. Silnou stránku těchto částí jsou zajímavé postřehy a precizní etnografický popis založen na vlastním pozorování i rozhovorech. Celkově by práci pomohlo a pozvedlo použití většího počtu odborné nejen psychologické, ale i antropologické literatury, ta by studentce pomohla k materiálu získanému z terénního výzkumu přistupovat analytičtěji.

Studentka prokázala, že je schopna provést smysluplný terénní výzkum s etickým a citlivým přístupem k respondentům, a že je schopna data z výzkumu analyzovat i komparovat s poznatky z odborné literatury.

Z výše zmíněných důvodů doporučuji předloženou bakalářskou práci k obhajobě a navrhuji známku na pomezí stupně výborně a velmi dobře.
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